

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 707

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 22 de abril de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCÍA REVENGA



BARCELONA 21.—La Cámara Oficial de Industria ha remitido el siguiente telegrama al presidente del Consejo: «Esta Cámara aprueba actitud Gobierno denunciando Tratado con Francia e iniciando rápidamente negociaciones para llegar a nuevo acuerdo comercial, con bases de perfecta equidad.»

El déficit enorme de nuestra balanza comercial, nuestras relaciones con Francia y la crisis de la producción nacional justifican plenamente la actitud de España, que se imponía ya como inaplazable después de la elevación de derechos aduaneros, decretada recientemente por Francia, y que imposibilita mantener nuestra exportación a dicho país, permitiendo al mismo continuar en su creciente volumen de exportaciones a España.

Nuestra Corporación desea vivamente llegar a un arreglo comercial con Francia.

Una película contra España.
BARCELONA 21.—En la sesión municipal de ayer el teniente de alcalde señor Salas Antón ha presentado la proposición siguiente:

«El desenfrenado afán de lucro, que tan lamentables consecuencias trae aparejadas, ha inducido a una extranjero, Mary Pickford y Douglas Fairbank, que fueron recibidos poco menos que como el Mesías por ciertos elementos de esta capital, a filmar una injuriosa y calumniosa película contra España, que se está actualmente exhibiendo en los Estados Unidos, no sin la digna y enérgica protesta de la colonia española de aquella nación.»

Si, cediendo a exigencias del derecho natural, los Códigos penales de todos los países castigan la injuria y la calumnia cometidas contra particulares, ¿no sería razón que también se castigaran las perpetradas contra pueblos, con tanto mayor motivo cuanto que éstas, envenenando la pública opinión, contribuyen a sembrar gérmenes de xenofobia, que no tardan en traducirse en odios, y más tarde en guerras?»

He aquí por qué el infrascripto teniente de alcalde somete a la aprobación de la Comisión permanente se digna aprobar que se pida al Gobierno la prohibición de exhibir en los territorios nacionales películas que, por injustas e injuriosas, redundan en desprestigio del honor del pueblo español.»

Grave accidente de automóvil.

BARCELONA 21.—Comunican de Girona que en el kilómetro 2 de la carretera de la Escala, a un automóvil de la matrícula de Francia se le reventaron los neumáticos, dando el coche una vuelta de campana.

El vehículo iba ocupado por los vecinos de Barcelona Rafael Muntadas y Enrique Juanolá y los de Figueras Emilio Burgoli y Miguel Grau; este último conducía el coche.

A causa del accidente resultó muerto Juanolá, y heridos los otros ocupantes.

Del crimen de la calle del Bruch.

BARCELONA 21.—El letrado señor Altés presentará hoy en el Juzgado de la Audiencia, que instruye el sumario del asesinato de doña Isabel Alda, un escrito pidiendo que Salvadora Ascensión Aljoqui sea conducida desde Vilasar de Mar, donde reside actualmente, a esta ciudad, con objeto de que la reconozcan los médicos forenses, a fin de que dictaminen acerca de su estado mental.

La petición del letrado se funda en que, según los libros registros del mismo Juzgado, Salvadora estuvo procesada y fué condenada cuatro veces por delitos intencionados, en los años 1917 al 21, por apedrear, rompiéndolos, los cristales de los escaparates de un establecimiento de la Ronda de San Pedro.

En dicho año 1917 el Juzgado del Hospital le instruyó un proceso por amenazas de muerte a don Francisco Durán, siendo condenada Salvadora en febrero de 1924.

Actualmente se halla declarada en rebeldía.

El letrado aludido termina solicitando en su escrito que hasta tanto que se comprueben los antecedentes mencionados y se reconozca a Salvadora, quede en suspenso el testimonio del sumario que estaba formándose para elevarlo a la Audiencia, junto con el recurso de apelación del auto de procesamiento dictado contra su defendida, Justa del Río, portera de la casa de la calle del Bruch,

donde fué asesinada doña Isabel Alda.

Se aseguraba por los pasillos del Juzgado que la vecina de la calle del Bruch Ascensión Ollaqui, que acusó a la portera de la casa número 79, Justa del Río, como complicada en el asesinato de doña Isabel Alda, ha pasado la frontera

Las drogas tóxicas.

BARCELONA 21.—La Policía ha de tener a Angel Sallent, por sospechar que se dedicaba a la venta clandestina de cocaína, morfina y otras sustancias tóxicas.

Practicado un registro en su domicilio, se encontraron muchos frascos, y cajas conteniendo restos de dichas sustancias, 23 pólizas de valores, dos resguardos de títulos de 5.000 pesetas nominales cada uno, del Banco Alemán Transatlántico, y un resguardo de valores del Banco de Roma.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia.

El sexo débil.—La plaza de Cataluña.

BARCELONA 21.—Un diario de la noche publica el siguiente suelto:

«En un palco del primer piso del teatro del Liceo apareció anoche una jovencita muy mona y muy distinguida, hija, según se dijo, de un conde y comerciante muy conocido, vestida con un correctísimo traje de «smoking», cual el más perfecto lechuguino.»

Esta novedad fué la comidilla de pasillos y tertulias durante toda la noche en el Liceo.»

Parece que nuevamente ha sido modificado el plan de ornamentación de la plaza de Cataluña.

Se ha decidido dar gusto a los elementos neos que protestaron por los desnudos y no colocar en los pedestales al objeto dispuestos los grupos escultóricos proyectados.

No habrá, pues, grupos escultóricos representativos de la comarca de Cataluña.

La Comisión sustituye los grupos escultóricos por jarrones y guirnalda completamente púdicas.

Para este objeto se dará a los actuales pedestales mayor altura.

Del Extranjero

Reunión del Comité ejecutivo del partido socialista polaco.

VARSOVIA 21.—Ha sido convocado para hoy el Comité ejecutivo del partido socialista, que forma parte del Gobierno de la coalición, para deliberar sobre la actitud del partido frente al Gobierno.

No es imposible que el Comité se pronuncie contra la participación de los ministros socialistas en el Gobierno del señor Skrzynski, lo que podría traer como consecuencia la dimisión de todo el Gabinete.

Consolidación de la Deuda belga.

BRUSELAS 21.—El Gobierno ha decidido constituir una Comisión que tendrá por objeto estudiar la consolidación de la Deuda.

No se publicarán los detalles de los procesos de divorcio.

LONDRES 21.—La Cámara de los Comunes ha aprobado en segunda lectura, por 222 votos contra tres, el proyecto de ley prohibiendo a los periódicos publicar los detalles de los procesos de divorcio.

El proyecto autoriza únicamente la publicación del nombre de los interesados y de los testigos, un extracto conciso de los motivos que provocaron el proceso, la sentencia dictada y los comentarios del Tribunal.

Conferencia internacional de actores.

BERLIN 21.—Este verano se celebrará en Berlín, del 23 al 26 de junio, una conferencia internacional de actores. Se cuenta ya con la adhesión de representantes de Francia, Inglaterra, Italia, Suiza y los Estados Unidos.

El principal objeto de la reunión es la organización de una Asociación internacional de actores.

La última voluntad del duque de Orleans.

PARIS 21.—«L'Action Française» escribe que el duque de Orleans expresó el deseo de que sus restos reposaran en Dreux (donde están enterrados sus antecesores de la Casa de Francia), y

que la ceremonia se celebrara en la intimidad, con el fin de que no diera motivo a ninguna manifestación política.

Añadía el duque de Orleans que, en el caso de que la ley de 1886 impidiera el cumplimiento de su última voluntad, su cadáver fuera arrojado al mar, cerca de las costas de Francia.

Turquía no ha movilizad.

LONDRES 21.—Se desmiente el rumor que ha circulado referente a una movilización en Turquía.

Informaciones llegadas a los centros oficiales, aseguran que el Gobierno de Angora sólo ha acordado el llamamiento a las armas de una quinta.

El manuscrito de «Salomé», de Oscar Wilde.

PARIS 21.—El auténtico manuscrito de «Salomé», de Oscar Wilde, que se creía perdido, ha sido hallado en la biblioteca del difunto escritor francés Pierre Louis.

Está escrito en dos borradores, con letra muy clara, y contiene varias pequeñas correcciones, algunas de ellas meramente ortográficas y gramaticales, que indudablemente no son de la mano de Wilde.

Se atribuyen a amigos del autor que revisaron el texto antes de entregarlo a la imprenta.

Se han comprobado numerosas diferencias con las ediciones existentes, notándose alteraciones en las «uebas» mientras se estaba imprimiendo el libro.

El manuscrito será vendido a mediados del próximo mes de mayo con otros autógrafos de la biblioteca de Pierre Louis.

El mariscal Lyautey continúa mejorando.

PARIS 21.—El mariscal Lyautey continúa reponiéndose rápidamente después de la operación que ha sufrido últimamente, y se espera que dentro de unos días podrá abandonar la clínica.

DESPUES DEL RAID Homenaje a Ruiz de Alda en Segovia

SEGOVIA 21.—La ciudad de Segovia ha festejado hoy al intrépido e inteligente aviador Ruiz de Alda, con homenaje unánime, al que se han asociado todas las clases sociales.

Ruiz de Alda fué recibido con acogida entusiasta en la estación, donde se aglomeraba el público desde mucho antes de la llegada del tren.

Al entrar en la población, cuyas calles principales estaban engalanadas, el entusiasmo se desbordó, y los alumnos de la Academia de Artillería llevaron a hombros al capitán aviador hasta la Casa Consistorial, entre incansables vítores y aplausos.

Seguidamente se constituyó el Ayuntamiento en sesión extraordinaria y solemne, comando asiente en el estrado las autoridades y varias Comisiones.

El alcalde pronunció un patriótico discurso, y anunció el acuerdo municipal de dar a una de las calles principales el nombre de Ruiz de Alda y declararle hijo adoptivo de Segovia.

Grandes aplausos acogieron el discurso, y se repitieron instantes después cuando el alcalde entregó al capitán el título de hijo adoptivo.

A primera hora de la tarde se celebró en el Monasterio de la Fuencisla un banquete, ofrecido a Ruiz de Alda por las autoridades, haciéndose entrega el aviador de la medalla de la Patrona de la ciudad, costeada por las damas segovianas.

Por último ha sido agasajado Ruiz de Alda con una fiesta de sociedad en el Casino de la Unión.

Durante todo el día, la población ha estado animadísima, y en varias plazas han dado conciertos las bandas de música.

El vuelo España-Filipinas

Gallarza y Lórga saldrán hoy para Rangun.

CALCUTA 20.—Los aviadores españoles señores Gallarza y Lórga, que se proponían emprender hoy el vuelo a Rangun, han demorado su marcha hasta primera hora de mañana.

La causa del aplazamiento es efectuar algunas pequeñas reparaciones en los aparatos.

Interesantes detalles sobre la odisea de Estévez y Calvo.

EL CAIRO 21.—Desde Ammán comunican interesantes detalles de la odisea del capitán Estévez y el mecánico

Calvo, a través de las arenas del desierto.

Al ocurrir el accidente, motivado por la falta de esencia, los aviadores se vieron precisados a abandonar el sexqui-plano, ante el temor de que no llegarían socorros al lugar tan apartado en que suponían hallarse.

En la madrugada del lunes, los aviadores saltaron del aparato a las inhospitalarias arenas, con el afán de caminar hacia un poblado que les prestara auxilio.

Y con esta salvadora esperanza, Estévez y su mecánico emprendieron con decisión la caminata, hasta que, bien entrado el día, la naturaleza del terreno, seco y estéril, y el calor abrasador del sol, comenzó a restar energías a los organismos.

Extenuados de este primer esfuerzo, detuvieron a descansar en unos salientes rocosos, cubiertos de troncos de árboles quemados por el sol y al anochecer del lunes, reanudaron la marcha, descansando cuando la fatiga imposibilitaba sus esfuerzos y las piernas se negaban a seguir.

En estas condiciones, anduvieron durante cuatro días con sus noches, haciendo etapas de seis millas cada una, que gradualmente iban acortándose a medida que disminuían las resistencias físicas de Estévez y Calvo.

Estos, para descansar, se refugiaban entre las matas, a fin de protegerse contra los rigores del sol, debiéndose, tal vez a esta circunstancia el que los aviadores británicos que los buscaban durante el día, no descubrieron su presencia por hallarse durmiendo ocultos entre maleza o bajo algún saliente del terreno.

En la noche del viernes, o sea la quinta, de su marcha a través del desierto, el mecánico Calvo, totalmente extenuado, renunció a todo esfuerzo, y, no obstante los ruegos del capitán Estévez, que le animaba a continuar, no pudo ya levantarse.

Desesperado, continuó entonces solo Estévez, hasta caer desvanecido al amanecer, con los pies hinchados y llenos de ampollas, y abrasado por la fiebre.

Providencialmente, en aquellos momentos, uno de los aviadores británicos que efectuaba pesquisas, vió desde su avión un cuerpo tendido en tierra; aterrizó y encontró a Estévez, prestando los primeros auxilios, mientras que aquel, sin fuerzas para articular palabras, indicaba por señas el lugar donde había quedado su compañero de odisea.

Desde el lugar en que fueron hallados los aviadores hasta el sitio en que cayó el sexqui-plano, sólo hay un tercio de la distancia total hasta Ammán, y, por lo tanto, les faltaban a aquellos más de dos terceras partes de recorrido para llegar hasta aquella localidad, distancia que les hubiera sido imposible a Estévez y Calvo salvar, por los escasos medios de que disponían al emprender la caminata.

El capitán Estévez y su avión.

Según comunica el ministro de España en El Cairo al ministro de Estado, el coronel Swan le ha manifestado que el aviador Estévez no debe continuar el viaje a Bagdad hasta ser dado de alta por el Centro, una vez conseguida la reposición completa del natural choque nervioso.

Dice el citado coronel británico que el avión número 4 puede quedar en el desierto con la casi seguridad de ser respetado, o bien ser custodiado por árabes que habrán de ser relevados periódicamente, pues para llevar el aparato a Ammán y Heliópolis, conducido por oficiales ingleses, necesitan la autorización del ministerio de la Guerra británico.

El embajador de Inglaterra y el Ateneo de Madrid.

El embajador de Inglaterra en España, sir Horace Rumbold, ha dirigido una expresiva carta al Ateneo de Madrid, agradeciendo las manifestaciones que numerosos socios de la citada entidad le comunicaron con motivo de la muerte de dos aviadores británicos.

En dicha carta, sir Horace Rumbold hace constar que el natural sentimiento de tristeza producido en su país por tan lamentable suceso, no debe disminuir la gran satisfacción producida por el encuentro de los dos valientes aviadores españoles, compañeros de los que acaban de cubrirse de gloria recientemente.

Si te bombas en un teatro

LONDRES 21.—Telegrafían de Kuang Toung (China meridional) que una partida de bandoleros arrojó siete bombas en un teatro de Kokshan, causando la muerte a veinte espectadores y heridas a otros ciento cincuenta, de los cuales hay cincuenta en estado de extrema gravedad.

INGLATERRA Y ESPAÑA

Un mensaje del embajador de Inglaterra

Sir Horace Rumbold ha dirigido a la Prensa española el siguiente mensaje: «El embajador de S. M. Británica ha quedado altamente impresionado por la espontánea demostración de gratitud y simpatía hacia su país y hacia las fuerzas aéreas británicas, expresada por la Prensa y el público en general, con motivo del hallazgo afortunado de los aviadores españoles.»

Particularmente aprecia las sinceras expresiones de simpatía contenidas en innumerables telegramas, cartas y tarjetas que recibe de todas partes de España, referentes al accidente de que han sido víctimas dos aviadores británicos. Dicho accidente, aunque es muy lamentable de por sí, no ha tenido ninguna relación con los vuelos realizados en busca de los aviadores españoles.

En la imposibilidad de expresar su gratitud personal a los centenares de visitantes que han tenido la cortesía de dejar su tarjeta en esta Embajada, sir Horace Rumbold replica encañonadamente a los señores directores de la Prensa española que hagan conocer a sus lectores su caluroso agradecimiento.

También desea poner de relieve la alta admiración que le han causado los artículos de la Prensa de todos los matices, alusivos a la Gran Bretaña y a sus fuerzas aéreas, todos ellos inspirados en la más sincera amistad y repletos de afectuosos sentimientos. Las fuerzas aéreas británicas del Oriente no han hecho más que cumplir con su deber tratando de encontrar a los aviadores españoles perdidos en medio del desierto. Sir H. Rumbold está seguro de que los trabajos realizados con éxito por dichas fuerzas con el objeto de encontrar al capitán Estévez y a su mecánico fueron, no solamente inspirados por el sentimiento de solidaridad y compañerismo que existe entre las fuerzas aéreas de todos los países, sino también por la admiración que sienten por un Cuerpo que ha dado tantas pruebas de heroísmo, y cuyas recientes hazañas han merecido el aplauso del mundo entero.

El hallazgo del capitán Estévez y de su mecánico ha producido una gran satisfacción a todos los súbditos del Imperio británico.

El embajador se da perfecta cuenta de que las dramáticas circunstancias en que se verificó el descubrimiento de los desafortunados aviadores españoles haya producido una intensa emoción en una nación tan caballerosa como la española.

La unánime expresión de gratitud hacia Inglaterra por parte de S. M. el Rey y de la Real familia, asimismo como del Gobierno, de las entidades culturales, de las juventudes estudiantiles y del pueblo en general de toda España y la magnitud que ha alcanzado tanta manifestación de simpatía, constituyen una profunda satisfacción, tanto para él como seguramente la constituirán para el pueblo británico y para su Gobierno.

Madrid, 20 de abril de 1926.

Los marinos mercantes en Ginebra

Se ha celebrado una reunión de los delegados representantes de numerosas Asociaciones mercantes, en el local de la Junta de pensión de ingenieros y obreros en el extranjero.

El objeto de la reunión, que presidió el señor Más, fué discutir y aprobar el cuestionario que la Internacional de Oficiales de la Marina Mercante debe presentar en la Asamblea que ha de celebrarse en Ginebra en el mes de junio próximo.

También se trató de la enrolación e inspección en los buques, aprobándose por unanimidad un proyecto de reglamento sobre tan interesantes cuestiones.

A la reunión citada asistió, además de las representaciones españolas y portuguesas, el funcionario de la Oficina Internacional del Trabajo, señor Bordenois, especializado en cuestiones marítimas.

ESTE DIARIO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA



UXDA 20.—La petición de un plazo de tres días, formulada por los rifeños, para contestar a las proposiciones francoespañolas, por lo esperada, no ha producido la menor sorpresa.

El caid Haddu ha regresado en avión, dando cuenta de su entrevista con Abdel-Krim, pero como quiera que Azerkane ha manifestado el deseo de hacer otra pregunta al cabecilla rifeño, Haddu ha vuelto a marchar en aeroplano para el Rif.

PARIS 20.—Afirma una nota oficial del ministerio de Estado que las negociaciones preliminares cesarán para dejar paso a las negociaciones sobre el fondo cuando las condiciones previas impuestas por el Gobierno español y por el Gobierno francés hayan sido satisfechas.

El delegado rifeño Haddu.

MELILLA 20.—Un aeroplano español, que regresaba de Larache, Fez y Tazza, aterrizó en Taurit, donde efectuaba preparativos, para marchar a Ait Kamara, un aparato francés, conduciendo al delegado rifeño Haddu.

El parte de anteanoche.

Anteanoche facilitaron en la Presidencia el siguiente parte:

«Región occidental.—El capitán interventor de la cabila de Beni Hozmar ha efectuado un recorrido por la fracción de Beni Madan, comprobando que reina gran tranquilidad entre sus habitantes, que hacen vida normal.

Sin otra novedad en la zona de Protectorado.»

Noticias de Melilla.

MELILLA 20.—El comandante general, compadecido de la situación en que quedarían algunas familias menesterosas que habitan las barracas y chavolas construidas sin autorización en distintos lugares de la ciudad, ordenó que dichas barracas no sean por ahora derribadas, como se había ordenado.

El batallón de Cazadores de África, número 17, que manda el teniente coronel Pareja, recibió orden de marchar destacado a Axdir.

Procedente de Cala del Quemado, ingresó en el hospital el comandante de Estado Mayor señor Domínguez Otero, que sufre la fractura del brazo derecho a consecuencia de un accidente.

Hoy marchará a Sevilla un hidroavión para traer al general Sanjurjo.

Para inspeccionar los servicios sanitarios ha marchado a Axdir el coronel médico señor Rollán.

Se ha establecido un servicio de automóviles oficiales entre Uxda y Melilla para transportar diariamente la correspondencia de los delegados españoles.

En breve, por conducto de nuestro cónsul en Rabat, se enviarán a los prisioneros algunos paquetes con ropa, víveres y medicamentos.

Zona occidental.

TETUAN 20.—El general Latorre continúa recorriendo las posiciones del sector.

Ayer estuvo en el puesto llamado 41, situado en lo más intrincado del macizo de Beni Hozmar, posición ocupada en las últimas operaciones, donde se está efectuando el cambio de emplazamiento de una batería, operación fantástica, por tener que descolgar y subir las piezas de 75 por verdaderos precipicios.

El general felicitó a los artilleros por esta difícilísima empresa, regresando a Tetuán muy satisfecho del estado de los servicios y tropa.

Se encuentra en Tetuán el intendente de división general Egido Prieto, secretario de la Intendencia general militar del ministerio de la Guerra, quien fué recibido por los jefes y oficiales del Cuerpo.

El viaje tiene por objeto inspeccionar el funcionamiento de los servicios del Cuerpo en África.

En nuestras oficinas continúa la presentación aislada de familias indígenas. Ayer se presentaron dos rebeldes en el zoco el Jemis, de Anyera, manifestando que habían huido de una guardia enemiga próxima.

Entregaron armas y municiones. En la Intervención del Kaitún se sometieron otros tres, con igual entrega de armas.

Vinos

“Colonia San José”

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.

mas, y en Río Martín diariamente registran presentaciones, especialmente de Francia, procedentes de Gomara.

Noticias de Ceuta.

CEUTA 20.—Ha causado gran júbilo la indicación de la Dirección de colonias del Protectorado para que las familias de los prisioneros puedan comunicarse con éstos, mediante el cónsul de España en Rabat, don Juan García Ontiveros, habiendo numerosas familias que inmediatamente han escrito a nuestro representante consular pidiéndole noticias de los cautivos.

La condesa de Guadalhorce, esposa del ministro de Fomento, acompañada de sus cuatro hijas y de la condesa de Santa Marta, llegaron el sábado último. Durante su estancia las cumplimentaron las autoridades.

Ayer fueron obsequiadas dichas damas con un te en el cuartel de Caballería de la Victoria, asistiendo el comandante general don Federico Berenguer, y el coronel Pignatelli.

Continúa el licenciamiento de los soldados de la quinta del 23, marchando a la Península las expediciones de licenciados llegados de Tetuán, correspondientes a los batallones de Tarragona, Cazadores, Caballería, Galicia, Artillería, Regulares y Cuerpos auxiliares.

La Cámara de Comercio ha dirigido a su filial de Melilla un telegrama pidiendo se solidarice en la protesta por la inclusión de ambas ciudades de Marruecos en el impuesto de contribución industrial que dispone la Real orden del 6 del corriente.

También el alcalde, en nombre de la ciudad, telegrafía al Gobierno pidiendo se conceda la exención del tributo.

Otras noticias.—El ferrocarril Tánger-Fez.

LARACHE 20.—La explotación del ferrocarril Tánger-Fez comenzará en noviembre del corriente año, inaugurándose oficialmente el año próximo.

Fuerzas repatriadas.

CADIZ 20.—Procedente de Larache llegó el vapor «A. Colan», trayendo 141 oficiales, clases y soldados de diferentes Cuerpos en distintas situaciones.

Optimismo.

PARIS 20.—El embajador Myron Herrick, que vuelve de Marruecos, ha declarado sus impresiones optimistas respecto a la administración francesa en el Protectorado.

Una colaboración francoitaliana en el Norte de África?

PARIS 20.—Algunos periódicos, comentando el discurso pronunciado últimamente en el Senado por el ministro de Marina, señor Leygues, que afirmó la inoportunidad de la frase de Mussolini al declarar que el Mediterráneo era un mar italiano, señalan lo significativo que es la comida acogida obtenida por dicho discurso del ministro francés en los periódicos italianos.

El «Mesaggero» dice a este propósito que no debe verse una rivalidad entre Italia y Francia, ya que los intereses de ambas potencias son comunes en el Mediterráneo, y antes bien, deben iniciar una corriente de colaboración en el Norte de África.

La impresión que estas sugerencias han causado en París es de gran extrañeza, pues sabido es que Francia no ha solicitado ni desea otra colaboración en el Norte de África, y eso sólo en la parte rifeña, que la de España.

GOBIERNO CIVIL

Industriales multados.

Por el Gobierno civil, durante los días 1 al 15 de los corrientes, han sido multados los industriales que figuran a continuación por vender leche y pescado en malas condiciones para el consumo, pan y carbón faltos de peso y por usar balanzas desniveladas y pesas faltas de peso y sin contrastar.

Mariano Pardo, Plaza de San Ildefonso, 8, balanza desnivelada con un contrapeso de 5 gramos, 250 pesetas; Narciso García, Santa Engracia, 20, balanza desnivelada con una moneda de 10 céntimos pegada con sebo, 500 pesetas.

Manuel Fernández, Santa Teresa, 10, pesa de medio kilo con falta de 12 gramos, 150 pesetas; Félix Arribas, Eloy Gonzalo, 11, ídem ídem ídem, 150 pesetas.

Por venta de carbón faltos de peso, Nicolás García, Justiniano, 7, reincidente por tercera vez, 1.000 pesetas; Ceferino Gayo, Claudio Coello, 46, ídem ídem ídem, 1.000 pesetas; José López, Villanueva, 33, reincidente, 500 pesetas; Margarita Fernández, Barbieri, 23, 250 pesetas; Juan Ramírez, Segovia, 13, 250 pesetas.

Por venta de pescado en malas condiciones, Santiago Morán, Bravo Murillo, 10, reincidente, 250 pesetas; Basilio Nieto, Cardenal Cisneros, 16, 100 pesetas; señores Pascual de Paz e Hijos, Carranza, 17, 100 pesetas; Santiago Alonso, Pez, 25, 100 pesetas; Antonio de Paz, Francos Rodríguez, 15, 100 pesetas.

Por tener pesas sin contrastar, Indalecio Cortés, San Bernardino, 1, 100 pesetas; Bonifacio García, Rodas, 20, 100 pesetas; Manuel Llorente, Reyes, 27, 100 pesetas; Ventura Avilés, Moratín, 57, 100 pesetas.

Por venta de pan faltos de peso, Arsenio Rojo, Paloma, 5, reincidente por tercera vez, 1.000 pesetas; José Rodríguez, Artistas, 23, reincidente, 250 pesetas; Francisco Rodríguez, Valverde, 31, ídem, 250 pesetas; Mamerto Temprado, Ronda de Toledo, 28, ídem, 250 pesetas; Campaña Triguera, Almendro, 13, 100 pesetas; Antonio Pardo, Blasco de Garay, 9, 100 pesetas.

Por venta de leche en malas condiciones, Celestino Cobos Fernández, Raimundo Lulio, 6, reincidente por tercera vez, 1.000 pesetas; Esteban Pelayo, Princesa, 67, reincidente, 500 pesetas; Hilario Zazo, Humilladero, 6, ídem, 500 pesetas; Manuel García, Trafalgar, 12, ídem, 500 pesetas; Felipa Torrejón, Mancebos, 13, 250 pesetas; Pedro Jiménez, Rafael Salillas, 9, 250 pesetas.

En la Facultad de Medicina

La cátedra de otorrinolaringología.

Anteayer dieron comienzo en la Facultad Central de Medicina los ejercicios de oposición a la cátedra vacante de la especialidad otorrinolaringológica. Actuaron los doctores Oloriz, Inojar y Tapia, que son los que se disputan el honoroso puesto.

La lectura del ejercicio escrito, primero de la oposición, fué escuchada por numerosos médicos y alumnos de la Facultad. Todos los trabajos merecieron la aprobación de los oponentes, pero el que se destacó por su exposición, estilo y profundidad de conocimientos en la materia sobre la que se disertaba, fué el del eminente doctor de fama mundial don Antonio Tapia.

Hoy continúan las oposiciones con el ejercicio oral.

CASA REAL

Despacho con el Rey.

Ayer mañana despacharon con el Rey el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El ministro de Marina, a quien correspondía despachar con el Monarca, no fué a Palacio por hallarse indispueto.

Audiencias y cumplimientos.

Cumplimentaron al Rey los duques de Medinaceli y el capitán general de la región; a los Reyes y a la Reina Cristina, la duquesa de Alba, y a la Reina Cristina, los condes de Vallellano.

En la audiencia militar fueron recibidos por el Rey los contraalmirantes Guerra Goyena y Montagut; el auditor general, señor Villanueva; el coronel de Infantería señor Sesma, y varios jefes y oficiales del Ejército y de la Armada.

La Federación de Sociedades protectoras de animales y plantas

En el salón de actos de la Masa Coral de Madrid celebró anteayer, a última hora, junta general extraordinaria la Federación Ibérica de Sociedades protectoras de animales y plantas, bajo la presidencia de Sus Altezas las infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

Acompañaba a sus altezas su teniente de aya, señorita Xifré, siendo recibidas por la princesa de Hohenlohe, duque de Terranova, doctor Alfonso, señor Julia y otros miembros del Patronato y Junta directiva, que obsequiaron a las infantas con soberbios ramos de flores.

Al entrar en el salón las bellas hijas de nuestros Reyes la numerosa concurrencia las ovacionó y vitoreó con entusiasmo.

Con sus altezas ocuparon el estrado la princesa de Hohenlohe, la señorita Xifré, el doctor Alfonso, duque de Terranova, señor Linares Becerra y Julia. Este dió lectura a una Memoria, en la que se reseñan los trabajos realizados por la Federación, y el balance económico del último ejercicio.

Se acordó el nombramiento del cardenal primado, de la señora Van Eeghen y don Miguel del Campo para formar parte del Patronato; don Antonio

Merced a su original y acertada composición, el **JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los **Catarros** recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor (Plaza de la Independencia, 10. Madrid)

Páez, doña Felisa Zamora y señora de Bruguera, para ocupar los puestos vacantes en la Directiva; miembros de honor, a la Real Compañía Asturiana de Minas, al señor Hauzer, señoritas Davéis, Ayuntamiento de Isla Cristina y doctor Ariza, de Sevilla, y miembros de mérito a las niñas Angela Martínez y Joaquina del Cerro.

Se dió cuenta del proyecto de construcción de un Asilo y clínica de animales domésticos, y se acordó intensificar la campaña para conseguir que se eviten en las corridas de toros sufrimientos inútiles a los animales; establecimiento de premios para estimular el cultivo del gusano de seda, apicultura y avicultura, y que se fomente la fiesta del Arbol en todas las poblaciones.

La Masa Coral, dirigida por el ilustre maestro Benedito, interpretó varias canciones.

Sus altezas, al abandonar el salón, recibieron nuevas muestras de simpatía y cariño de la concurrencia.

Deportes

ATLETISMO

La R. S. Gimnástica celebra su campeonato social.

El domingo celebró esta veterana Sociedad, en su campo, la primera parte de su anual campeonato social, con los resultados siguientes:

100 metros: 1, Robles, doce segundos; 2, Cínras, a dos metros; 3, Muñoz.

1.500 metros: 1, Manuel Hernández, 1,46; 2, Félix Bonilla; 3, Castellote; 4, Fidel.

Salto de altura: 1, Félix Candelas, 1,59; 2, Cunás, 1,54; 3, Castroviejo.

Salto de longitud: 1, Climent, 6,20; 2, Roble, 6,15; 3, Eugenio Muñoz, 5,40

Lanzamiento de disco: 1, Climent, 31,56; 2, Castroviejo, 30,96; 3, Robles, 26,74.

Los 400 metros lisos, que también estaban anunciados, no pudieron verificarse por encontrarse lesionados los señores Leyra y García Doctor.

Para el próximo domingo, queda la segunda parte, que constará de 200 metros, 800 metros y 5.000 metros, pértiga, triple salto y lanzamientos de jabalina y martillo.

Lawn-Tennis.

La Real Asociación de Lawn-Tennis de España ha delegado al Real Club de la Puerta de Hierro, de Madrid, la organización de los campeonatos de este año, que se jugarán en las pistas del mencionado Club.

Estos campeonatos tendrán efecto durante los días 27 del corriente al 1 de mayo, ambos inclusive, y ha designado juez árbitro de los mismos al director de Tennis del Real Club de la Puerta de Hierro, don Pio Benjumea (Castellana, 61, Madrid).

Habiendo correspondido a nuestra nación en el sorteo de la Copa Davis (zona europea, en la cual se inscribió), jugar su primer encuentro, que corresponde a la segunda ronda, con Irlanda, la Real Asociación de Lawn-Tennis de España ha entablado negociaciones con la Asociación irlandesa para decidir el punto en que habían de jugar las dos naciones de «match», y se ha convenido sea en Irlanda, por razones que la Real Asociación estima convenientes para nuestro tennis.

Campeonato de billar.

Esta tarde, a las siete, en la sala de «match» del Palace Hotel, darán principio las pruebas eliminatorias del Campeonato de España de aficionados, que se ha dignado patrocinar Su Majestad el Rey, concediendo una valiosísima copa, y con ello el máximo honor a la importante prueba deportiva.

Esta promete ser un acontecimiento.

EN OVIEDO

El Congreso minero

OVIEDO 21.—El Congreso ordinario de Sindicatos de Obreros mineros, después de aprobar la gestión del Comité ejecutivo, adoptó importantes acuerdos relacionados con el trabajo en las minas, salario mínimo, restablecimiento de garantías constitucionales, indemnizaciones y pensiones vitalicias, salario familiar, nacionalización de las minas, confección del Código minero, retiro obrero, abaratamiento de las subsistencias, control obrero en la industria, paro forzoso, aumento de escuelas nacionales, vacaciones anuales, establecimiento de botiquines de urgencia en los grupos mineros, contratos colectivos, desaparición de destajos, salario en caso de enfermedad y supresión de los trabajos extraordinarios mientras no se coloquen todos los obreros parados.

También se aprobaron otras proposiciones de régimen interior.

Una soberbia fiesta de ópera

Las innumerables personas que se han dirigido a esta Asociación en demanda de noticias sobre si nuestra entidad había prescindido este año de su habitual fiesta de ópera, van a ser contestadas en estas líneas, aunque ya sabían que la función de referencia iba a celebrarse.

El retraso con que la misma va a ser ofrecida a nuestro público, creemos que está justificadísimo, ya que la Asociación de la Prensa, que había seguido paso a paso la triunfal excursión del divo de divos, Hipólito Lázaro, por Cuba, Italia, Egipto y nuevamente Italia, esperaba el regreso a España de tan excelso artista, para ver de lograr que viniese a Madrid y se presentase, tras dos años de ausencia, a su predilecto auditorio.

La cordialidad, el afecto, el cariño de Lázaro a Madrid, y la esplendidez de los conocidos empresarios catalanes Roca y Bargañés, han realizado el milagro, y, por tanto, no nos envanecemos nosotros por él.

El próximo martes, 27, por la tarde, en el Centro, tendrá lugar el acontecimiento que supone la presentación del divo de divos, al frente de una compañía maravillosa, en la que figuran artistas como Mercedes Capsir, Stani Zawaska, Elena Lucci, Lionello Cecil, Luis Boronovo, Gabriel Olaizola y Redondo del Castillo.

De maestros directores y concertadores vienen Franco Capdana y Antonio Capdevila, y de director de escena Eugenio Salerjoh.

No damos hoy el programa de nuestra función, por faltar aún algunos detalles; pero no queremos callar que tomará parte en aquella el prodigioso Carlos Sedano, a quien tantos y tan justos deseos hay de escuchar nuevamente en Madrid.

En fin; con lo apuntado basta y sobra para que el público sepa que la función del martes en el teatro del Centro será digna de los artistas que en ella tomarán parte, del propio público madrileño y de la Asociación de la Prensa.

En las oficinas de la misma se admiten encargos de billetes para este espectáculo, verdaderamente excepcional, llevándose un riguroso orden en las demandas, ya que siendo menor la localidad del teatro del Centro que la del Real, seguramente resultará aquél insuficiente para el sinnúmero de admiradores del divo de divos, que se disputarán los billetes.

El despacho de las localidades encargadas se verificará el viernes 23 del actual, en la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, segundo (antigua Casa de Correos), y si sobrase alguna, se pondrán a la venta en los días sucesivos.

LOS TOROS

EN SEVILLA

La corrida de ayer. — Villalta, triunfa; Posada, quiere triunfar, y Chicuelo, puede y no quiere.

Se lidiaron toros del marqués de Guadalest, que estuvieron bien presentados, pero escasos de poder, sobre todo el segundo, resentidísimo de los cuartos traseros.

Chicuelo tuvo una tarde malísima; se deshizo de sus enemigos de mala manera y escuchó muchas protestas.

Villalta, en el quinto de la tarde, ejecutó una faena cumbre, después de haber pareado superiormente a su enemigo, a la que puso fiel remate con un volapié magno. (Ovación imponente, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Posada toreó muy bien con el capote y la muleta y no desmayó un instante, y su labor se tradujo en verdaderos deseos de ser figura.

Escuchó muchos aplausos.

Villalta fué sacado en hombros.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Información política

Conferencia.

Ayer mañana celebraron una larga conferencia en la Presidencia el embajador de Francia y el conde de Peretti de la Rocca.

Consejo de ministros.

A las siete de la tarde se reúne el Consejo de ministros en la Presidencia.

Otro concierto económico.

Don Tomás Quevedo, representante del cabildo de Gran Canaria, ha tratado con el ministro de Hacienda de la posibilidad de que se llegue a establecer un concierto económico entre el Estado y Canarias.

A juicio del señor Quevedo, podría plantearse el concierto previa fijación de la cantidad con que cada una de las islas debería contribuir.

Círculo Mercantil.

Mañana, viernes, a las diez de la noche, pronunciará una conferencia en este Círculo don Ramón Cifuentes Fernández, acerca del tema «El interés del capital y sus efectos económicos».

A un Congreso postal.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden en la que se dispone lo siguiente:

«Primero. Que se acepte la invitación del Gobierno de Méjico para que asista España al II Congreso de la Unión Postal Panamericana, que se celebrará en la capital de la aludida República durante el próximo mes de octubre.

Segundo. Designar para que representen a España en el mencionado Congreso a don José Gil Delgado y Olozábal, marqués de Berna, ministro de España en Méjico; a don Antonio Camacho y Sanjurjo, jefe de Negociado de segunda clase y del de Servicio postal internacional de esa Dirección general de Comunicaciones, como delegados, y a don Agustín Ramos García, oficial de primer clase, adscrito al aludido negociado, como agregado.»

La negociación con Francia.

El ministro de Estado tiene el propósito de reunir inmediatamente la Junta de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, para que estudie las bases de la Negociación comercial con Francia, con el fin de que pueda ser terminada antes de que expiren los tres meses de la denuncia.

La negociación la llevarán el ministro de Estado y el embajador de Francia.

Homenaje al señor Benjumea.

Las fuerzas vivas de Sevilla se han dirigido al presidente del Consejo en solicitud de que le sea concedida una distinción honorífica al comandante de Artillería don Luis Benjumea Calderón.

por su labor social en la capital andaluza y sus trabajos patrióticos durante la época del Directorio.

El señor Benjumea, al frente de la Cooperativa de las fábricas militares, mereció la gratitud de los obreros sevillanos por sus iniciativas y sus constantes esfuerzos en favorecerlos; pero, además, siempre estuvo pronto a colaborar en cuantas obras beneficiaron a la capital andaluza.

NOTICIAS

Concurso nacional de Grabado. Vista el acta del Jurado del concurso nacional de Grabado 1925-26, constituido por los señores don Tomás Campuzano, presidente, y los vocales don Manuel Die y Más, don José Sánchez Girona, don Angel Vegue Goldoni y don Antonio Revenga, en la que se propone por mayoría de votos que se adjudique el premio de 2.000 pesetas al trabajo presentado con el lema «Ciencias y letras», y del que es autor don Rafael Carcedo Medina, se ha dictado una Real orden concediendo el premio de 2.000 pesetas a don Rafael Carcedo Medina, por su proyecto de título académico de licenciado de Facultad universitaria.

Los Amigos del Progreso.

Esta Sociedad, dedicada a la enseñanza laica, celebrará el XL aniversario de su fundación, el domingo próximo, a las once de la mañana, en el teatro del Centro, cuyo acto, como testimonio de gratitud, será dedicado a la memoria del que en vida fué uno de los más entusiastas fundadores, el filántropo don Luis del Valle y Martínez.

Las adhesiones se dirigirán a la secretaria de la Sociedad, calle Bernardo López, número 1, tercero (antes Portillo), donde también se hará entrega de las localidades, de ocho a diez de la noche, desde el día 20 al 23, ambos inclusivos.

Oportunamente se dará a conocer el nombre de los distinguidos oradores que tomarán parte en tan solemne como simpático festival.

Misa de Réquiem en sufragio de cuantos cultivaron las letras españolas.

La Academia Española ha organizado para el viernes próximo, a las once de la mañana, una misa de Réquiem en sufragio de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas.

Tendrá lugar en la iglesia de Religiosas Trinitarias, calle de Lope de Vega, 18 y 20, donde yacen los restos de Miguel de Cervantes Saavedra.

En dirigible al Polo Norte

PARIS 21.—Dicen de Moscú que el dirigible «Norge» saldrá, probablemente hoy del aeródromo de Troitzki, en Leningrado, dirigiéndose a Spitzberg.

Desde este punto sólo le faltarán quince horas para alcanzar el Polo Norte.

Aunque los miembros de la expedición tienen gran confianza en su resultado, llevarán, no obstante, víveres para seis meses, así como también trineos y perros.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H, Fin de mes) and Price (68,40 to 00,00)

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (00,00 to 87,00)

4por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00,00 to 89,50)

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (93,00 to 98,75)

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Tesoros, Marruecos. Price (00,00 to 79,85)

Cédulas Hipotecarias.

Table with 2 columns: 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100. Price (91,50 to 107,90)

Acciones.

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Aktos Hornos de Vizcaya, Oro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías. Price (601,00 to 00,00)

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dólares, Francos belgas, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses. Price (23,00 to 0,00)

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Empréstito 1868, E Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, V. M. 1918, V. M. 1923. Price (00,00 to 86,00)

Sucesos

Los automóviles 10.444 y 1.788, conducidos por Leopoldo Argos Madrazo y Gregorio Bonacho López, respectivamente, chocaron ayer en la calle de la Magdalena.

Ocupaba el baquet del primero de los vehículos citados Anita Toledano Sánchez, de veintiocho años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado a consecuencia del accidente.

Un hombre con quemaduras.

En la montaña del Príncipe Pío habían encendido anoche varios individuos una hoguera, por encima de la cual saltaban.

Uno de ellos, llamado Simón Morlasca López, de veintiocho años de edad, fué víctima de un síncope al tiempo de saltar y cayó sobre las llamas.

Conducido a la Casa de Socorro del distrito, se le apreciaron quemaduras de pronóstico reservado, pasando después de curado al Hospital Provincial.

Sigue la racha de atropellos.

Luciano Díaz Iglesias, de setenta años y con domicilio en la carretera de Andalucía, sufrió lesiones de importancia, que le produjo ayer en el Puente de la Princesa al atropellarle un carro militar, que desapareció del lugar del suceso.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado militar. —En la calle de Sagasta fué atropellado Vicente San Antonio Martínez, de catorce años, con domicilio en la calle

de San Oropio, r, por el automóvil 3.856 M., que conducía Timoteo Rodríguez Ruiz.

Vicente fué conducido a la Casa de Socorro, donde le fueron apreciadas lesiones graves, que hicieron necesario su traslado al Hospital de la Princesa.

—En la calle de Hortaleza fué atropellado por el automóvil 17.747 M., que conducía Julián Muñoz Crespo, el niño de ocho años Francisco Sánchez Sánchez, que resultó con lesiones graves.

Con las manos en la masa.

José María López Rubio y Baldomero Caballero fueron sorprendidos en el momento en que se dedicaban a desvalijar una tienda de la Ronda de Atocha, número 23.

Se les ocuparon varios útiles para el robo.

Un guarda jurado hiere a un muchacho.

El guarda jurado de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante Sebastián Pérez Rojer, que se encontraba de servicio en los muelles de la estación de Atocha, observó que un joven rondaba por los alrededores de los vagones cargados de mercancía.

Al darle el alto, el desconocido emprendió veloz carrera. El guarda disparó su carabina, hiriéndole en una pierna.

Asistido en el botiquín de la estación fué calificada de grave la herida que sufría, el que dijo llamarse Domingo Benito Aguilera, de diez y siete años, sin domicilio.

HIJO DE



Villasante y Compañía

ÓPTICOS

Plaza de... Teléfono 1950... MADRID

CASA SOTOCA

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION ECONOMICA Y ALQUILER.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

REGARAY

LOS TEATROS

LATINA

Estreno de «Tierra de promisión», comedia de Somerset, traducida por Ricardo Baeza.

Comedia inglesa poco interesante, sólo en el tercer acto, de los cuatro que tiene, aparece fugazmente la nota de emoción y de novedad. Las situaciones son pesadas y muchas escenas superfluas, y por lo que respecta al diálogo, excesivamente crudo.

La ilustre actriz Mimi Aguglia, muy acertada de gesto y de expresión, aunque no pudo vencer del todo ciertas dificultades de dicción.

Elvira Morla, Gertrudis Mersey y Alfredo Gómez de la Vega lucharon infructuosamente contra lo anodino de la comedia.

Compañía francesa en Fontalba.

Se anuncia para los días 29 de abril a 4 de mayo próximos una serie de seis funciones de comedia francesa.

Charlotte Lysés, la renombrada actriz parisense, a la cabeza de una compañía en que figuran las señoras Pradyll y Barré, y los señores Maurice Varny, Henry Trévoux y Marcel Vibert, representará las obras siguientes:

«La grande duchesse et le garçon d'étage», comedia en tres actos, de Alfred Savoir.

«La huitième femme de Barbe Bleue», comedia en tres actos, de Alfred Savoir.

«L'homme d'un soir», comedia en tres actos, de Dénys Amiel y Ch. Lafaurie.

«Re Rosaire», pieza en tres actos, de André Bisson.

Charlotte Lysés, como es sabido, está considerada como una de las actrices más significativas de hoy. Su nombre va unido a los primeros éxitos de autores tan importantes como Sacha Guitry y Alfred Savoir.

Información americana

La muerte del almirante Alexandrino.

RIO JANEIRO 21.—El cadáver del almirante Alexandrino Alencar ha sido expuesto al público en el ministerio de Marina, desfilando ante él millares de personas.

Al entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo, asistió el Gobierno en pleno, todas las autoridades, los diplomáticos acreditados en esta capital, delegados de los Gobiernos de todos los Estados brasileños e innumerables personas de todas las clases sociales.

Las fuerzas del Ejército y la Marina que cubrieron la carrera rindieron los honores concedidos al finado, que recibió sepultura en el cementerio de San Juan Bautista.—Agencia Americana.

El ministro de la Guerra se encarga de la cartera de Marina.

RIO JANEIRO 21.—El presidente de la República ha dispuesto que se encargue interinamente de la cartera de Marina, vacante por el fallecimiento del almirante Alencar, el general Setembrino de Carvalho, ministro de la Guerra, Agencia Americana.

Gacetillas teatrales

A MARAVILLAS TODO MADRID.—A ver el «raid» Palos-Buenos Aires, única película que reproduce con toda fidelidad este heroico viaje aéreo. Franco, Durán, Ruiz de Alda y Rada desfilan por la pantalla en constante homenaje y ovaciones. Imperio Argentina, la emperadora de los cantos populares de la Argentina y de los bailes castizos, recibe todos los días el homenaje del público, entusiasmado con sus creaciones.

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las seis y tres cuartos, popular, tres pesetas butaca, Los celos me están mantando.

A las diez y tres cuartos, popular, tres pesetas butaca, Los nuevos yernos.

COMEDIA.—A las seis y media, mantinée, Soltero y solo en la vida.

A las diez y media, beneficio del Montepío de la Sociedad de Sastres, Soltero y solo en la vida.

LARA.—Compañía Lola Membrives. A las seis y media, La noche del sábado, popular, 2,50 butaca.

A las diez y media, ¡Bendita seas!, y fin de fiesta, canciones argentinas y españolas por Lola Membrives.

CENTRO.—Compañía Rivera-De Rosas.—A las seis y media, tercer jueves de moda, estreno: Eclipse de sol. A las diez y tres cuartos, Eclipse de sol (de García Velloso).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Las de Abel.

A las diez y media, Las de Abel (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media, familiar, a 3,75 butaca, 98 representación de Rosa de Madrid.

A las diez y cuarto, corriente, 99 representación de Rosa de Madrid.

MARTIN.—A las seis y media, ¡Que viene el guarda!, Las mujeres de Lacuesta.

A las diez y tres cuartos, ¡Que viene el guarda!, Las mujeres de Lacuesta.

LATINA.—Compañía Mimi Aguglia.—A las seis y tres cuartos, Seis personajes en busca de autor (última representación).

A las diez y media, Tierra de promisión (grandioso éxito).

COMICO.—Prado-Chicote.—Populares.—A las seis y media, moda, Las sorpresas del divorcio, Linda Thelma.

A las diez y media, ¡Lagarto! ¡Lagarto! ¡Lagarto!, La real gana, Linda Thelma.

NOVEDADES.—A las seis y media, Los gavilanes.

A las diez y media, La leyenda del beso (por Cora Raga).

FUENCARRAL.—Compañía María Gámez.—A las seis y cuarto, La novela de Rosse-Mary.

A las diez y cuarto, Doña Diabla.

ALKAZAR.—A las siete, La casa de García.

A las diez y media, Lorenza, la seria.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Esto, ¡Vamos a empujar!, Palos-Buenos Aires, Mercedes Serós, ¡Deme usted su ropa!

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media, Gran festival hispanoargentino. En alas de la gloria (grandioso film del vuelo Palos-Buenos Aires) e Imperio Argentina (gran éxito).

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, El hueso de aceituna y Seis niños, cuatro pesetas.

CIRCO PARISH.—A las seis de la tarde, vespertina de moda, infantil.—Grandioso programa cómico, especial para las familias y mundo infantil, tomando parte la foga de Palermo, todos los clowns de la compañía de circo.

A las diez y tres cuartos de la noche, hasta la una de la madrugada (hora oficial), colosal función. El enigmático ¡Barbette!, los extraordinarios Long and Michell, el fenomenal excéntrico flamenco Rebla, los Pagotes, en sus nuevas humoradas, y toda la gran compañía internacional de circo de Leonard Parish.

ZARZUELA.—A las siete y a las diez y media, La bejarana (película).—Funciones populares. Butaca, dos pesetas.

PAVON.—A las seis y media y a las diez y media, Las barracas.—Butaca, 0,50, 0,75 y una peseta.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiero Fox, La carrera (cómica), estreno: Con la parca al anca (Tom Mix). Estreno: Fuga del novio (cómica). Estreno: El nómada de las Pampas (Jack Holt; película en colores).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde.—Primero, a pala: Amorebieta II y Elorrio contra Quintana II y Perea.

Segundo, a remonte: Ostolaza y Alberdi contra Pasieguito y Uzarre.

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

El Municipio y la Villa

La sesión de ayer.

A las once y media se abre la sesión, presidiendo el alcalde.

Se aprueban varios dictámenes; los más importantes son:

Una moción de la Alcaldía-Presidencia proponiendo se solicite del señor ministro de la Gobernación, de conformidad con lo que autoriza el párrafo tercero del artículo séptimo del reglamento de obras y servicios municipales aprobado por Real orden de 14 de julio de 1924, la unificación de las tres zonas del Ensanche de esta capital, modificándose en esta forma el artículo tercero de la ley de Ensanche de 26 de julio de 1892.

La Delegación de Instrucción pública.

Se autoriza a la Banda Municipal para dar un concierto el día 31 de mayo próximo durante los festejos que han de celebrarse en Toledo, accediendo a lo solicitado por el señor presidente de la Comisión de festejos del Ayuntamiento de aquella capital, mediante el pago de 3.000 pesetas y los gastos de la expedición.

La autorización del gasto de 69.984,75 pesetas para adquirir mangas de riego, llaves y grifos fuentes para los servicios de Limpiezas, con cargo al crédito de 70.000 pesetas, consignado en el concepto 17 del presupuesto extraordinario de 1923.

La aprobación de dos presupuestos de 14.921,18 y 5.233,64 pesetas formulados por el arquitecto municipal de Propiedades para obras en los Viveros de la Villa, para habilitar las escuelas al aire libre, y para la colocación de valla nueva y zócalos de fábrica en el frente de la Colonia escolar, y que sean cargo a las consignaciones del próximo presupuesto ordinario; debiendo darse cuen-

ta de este acuerdo al Ayuntamiento Pleno.

Idem de los correspondientes pliegos de condiciones para contratar por cinco años el arriendo de la «Casa del Contrabandista» del Parque de Madrid, por el precio tipo anual de 3.000 pesetas; debiéndose dar cuenta de este acuerdo al excelentísimo Ayuntamiento Pleno.

Se autoriza al ex arrendatario del servicio de lanchas del estanque grande del Parque de Madrid para que reanude el servicio hasa la adjudicación de la nueva contrata, o lo acuerde el excelentísimo Ayuntamiento, abonando la cantidad de 2.125 pesetas, por trimestres adelantados, y 2.000 de fianza.

Y sin más asuntos que tratar de inere, se levanta la sesión a las doce y media.

Concierto en el Retiro.

Programa del que celebrará la Banda municipal el jueves 22 de abril, a las seis de la tarde (hora oficial):

- 1. «Marcha solemne».—Villa.
2. Selección de la ópera «Werther».—Massenet.
3. «La vaquerita».—Rosillo.
4. Número del reloj.—b) Duetino.
4. Bailables de «La Gioconda».—Ponchielli.
5. «La juventud de Hércules», poema sinfónico.—Saint-Saens.
6. Fantasía de «El bateo».

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA

Y

LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSISTENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR CIENTRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en despachos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salmi alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, entorres de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (trazo) (L. 50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.



¡Qué noche pasó por la tos!



Tome una pastilla CRESPO, y descansa

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CAJARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Eviten los pulmones: Sábalo bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y resalta el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELÉFONO 91-M.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicas con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.— 2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe